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ECONOMIE

România, faţă în faţă 
cu scumpiri record
Preţul motorinei în România ar putea ajun-
ge la aproximativ 11,5 lei pe litru până la 
sfârşitul lunii mai.  Pagina 2

ADMINISTRAŢIE

Paradoxul administrativ 
al buletinului electronic
Aproape 1,4 milioane de români şi-au făcut 
până acum buletin electronic. Procesul în-
tâmpină difi cultăţi.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Profesorii opresc 
şcoala în luna mai
Sindicaliştii reclamă că autorităţile pun presi-
une pe profesori să participe la simularea 
examenelor naţionale.  Pagina 4

CULTURĂ

„Oh, John”, un spectacol 
despre viaţă, 
spus cu umor şi ironie
Staţia Teatru/Muzical invită publicul la specta-
colul „Oh, John”, un one-man show unde via-
ţa, moartea şi traumele se ciocnesc.  Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Gropile din asfalt, 
în vizorul Primăriei
Primăria municipiului Cluj-Napoca a interve-
nit pe 200 de străzi pentru repararea gropilor 
apărute în asfalt.  Pagina 5
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Mai contagios decât COVID-19. Virusul care afectează copiii şi vârstnicii.
Infecţia cu virusul sinciţial respirator 

(VSR) este cea mai frecventă dintre forme-
le grave de răceală ale copilului mic şi poa-
te evolua către bronşiolită sau pneumonie. 
Mai contagios decât COVID-19, virusul es-
te responsabil, în această perioadă, de mai 
multe îmbolnăviri ale adulţilor decât gripa.

Virusul sinciţial respirator „a luat locul 
gripei în această perioadă”, spune dr. Adri-
an Marinescu, medic infecţionist şi mana-
gerul Institutului de Boli Infecţioase „Ma-
tei Balş”, potrivit hotnews.ro. În timp ce 
sezonul gripal este pe fi nal, numărul de îm-
bolnăviri cu virusul sinciţial respirator ră-
mâne ridicat, atât la copii, cât şi la adulţi: 
„Nu are o componentă atât de strict sezo-
nieră precum gripa.”

Dintre infecţiile virale ale copilului mic, 
virusul sinciţial respirator are „cea mai ma-

re rată de spitalizare, cea mai ridicată rată 
de complicaţii şi, din păcate, poate duce 
inclusiv la deces”, explică dr. Mihai Craiu, 
medic pediatru la Institutul Naţional pen-
tru Sănătatea Mamei şi Copilului. Însă nu 
doar copiii sunt afectaţi.

Vorbim despre un virus care „afectează 
vârstele extreme”, potrivit medicului infec-
ţionist Adrian Marinescu: persoanele în vâr-
stă sau adulţii cu afecţiuni cronice şi imu-
nitate scăzută pot fi  la fel de afectaţi pre-
cum copiii, putându-se ajunge, în unele ca-
zuri, la complicaţii grave sau chiar deces.

„Ca severitate, are acelaşi potenţial pre-
cum gripa, în cazul pacienţilor adulţi”, com-
pletează dr. Mihai Craiu.

Pentru această infecţie nu există un tra-
tament specifi c, potrivit managerului Insti-
tutului „Matei Balş”: medicii tratează simp-

tomele şi eventualele complicaţii, dar nu 
există un tratament ţintit pentru virus.

În ceea ce priveşte prevenţia, există vac-
cin, dar el nu este compensat în România, 
spre deosebire de alte ţări.

În România, nicio instituţie nu centrali-
zează numărul de cazuri de infecţie cu vi-
rus sinciţial respirator, aşa cum se întâm-
plă cu îmbolnăvirile de gripă.

„Până acum, acest virus nu a intrat în 
atenţia publicului şi a presei în Româ-
nia, pentru că multă vreme nu l-am că-
utat, nu am testat pentru el. Pacienţii 
erau etichetaţi cu bronhopneumonie, in-
tubaţi şi ventilaţi. Unii mergeau mai bi-
ne, alţii nu şi pierdeau lupta. Dar fără 
să se ştie cine este «musafirul nedorit» 
care a atacat căile aeriene inferioare”, 
explică dr. Mihai Craiu.
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Stațiile de transport din Cluj-Napoca intră în modernizare
Licitație de aproape 5 milioane de lei lansată de Primăria Cluj-Napoca pentru copertine noi în stațiile de transport. Stațiile de 
transport sunt printre cele mai vizibile elemente ale infrastructurii urbane, fiind utilizate zilnic de mii de oameni.  Pagina 3

Clujenii cer statut de arie protejată pentru Hoia

Activiștii de mediu cer autorităților ca Pădurea Hoia-Baciu să devină arie naturală protejată 
și parte din Inelul Verde Metropolitan. Ei reclamă mai multe probleme în zonă, de la tăieri 
pe suprafețe întinse până la intensificarea traficului auto pe drumurile din pădure.  Pagina 5
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